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～～北方町連区地域づくり協議会も１年を過ぎようとしています～～

６部会の部会長さんに１年を振り返り、感想や今後の抱負をうかがいます！

福祉部会 部会長 田中一郎さん

福祉部会の事業は、見守りネットワーク事業、シルバー教室教養講座事業、敬老会事業、成人

高齢者学習事業、一人暮らし老人ふれあい事業があります。高齢化社会といわれているなか、皆

さん一人一人が生きがいを持って元気に暮らすために、地域で知恵を出し合い考えて行きたいと

思っています。平成２２年度は部会員全員が各事業を知ることから始まりました。そこで、平成

２３年度は平成２２年度から始まりました『災害時要援護者支援制度』の啓発

活動を進める提案など、いろいろな角度から事業を見ることによって、事業の

問題点などがわかり、その問題点を解決することが事業の活性化につながると

思います。元気な北方にするために皆さんと一緒に考え、お互い顔が良くみえ

るような関係づくりも進めたいと思っております。

安心安全部会 部会長 水谷和司さん

北方町は自然が多く木曽川に面しており、のどかな町ですが、犯罪としては空巣や自転車盗が

多く、安心安全面に不安が多いのが現状です。防犯事業としては、町民の足となる名鉄木曽川堤

駅で、毎年防犯キャンペーンとして駅利用者や通行中の人にチェーン錠を配布し、ツーロックの

必要性について啓発活動を行っています。平成２３年度は町民運動会などで防犯

に関する啓発活動の提案をしたいと思います。交通安全事業としては夜間街頭監

視を行い、違法駐車を減らすべく活動しています。町民の人々が「自分の身は自

分で守る」意識を高めてもらうことを含めて、部会としても未然に防ぐことを目

標にさらなる努力をしていきます。

地域振興部会 部会長 小椋剛志さん

地域振興とは、北方町地域の特性を活かしながら、日々の暮らしの中で総合的な環境を整え、

地域の活力を引き出し、又は創り出していくことで個性的な魅力ある地域づくりを進め、北方町

の発展を目的としています。今地域振興部では、公民館事業の一環で体育レクレーション事業、

町民運動会及びソフトボール大会、また魅力ある地域づくり事業では北方文化

祭、夏祭り及び新年走りぞめ大会を実施しています。部会員の木曽川リバーワ

ーク一宮協議会、ばしょう踊り保存会、北翔会、女性の会、町会長会とも連携

を保ちながら北方町地域の活力ある町づくりを進めていきたいと思います。

今後の企画としては、リサイクル市フリーマーケット、社会見学等を提案

する予定です。



健全育成部会 部会長 二ノ宮和雄さん

健全育成部会は、家庭や学校での学習・活動を補完し、学校外活動や公民館活動などへの参加

や経験を通じて、子どもたちが健やかに育ってくれることを願い、健全育成事業をおこなってい

きたいと考えています。同級生を中心として、幅のある年齢の人たちと野外で、集団で遊んでい

た昔と違い、今は年齢の違う人と活動する機会が減っており、地域でもお互いが疎遠になってい

るのではないでしょうか。家庭、学校、地域が連携しながら、子どもたち

を見守っていくことが重要であり、地域の様々な活動の中で、子どもた

ちが年齢の違う多くの人とふれあい、ボランティアなどを通じて幅広い

体験をしてくれればと思っております。是非、こうした活動にご理解い

ただき、多くの子どもさんが事業に参加されることを願っております。

最後に、こうした子どもたちに対する事業をボランティアでおこなっ

ていらっしゃる地域の皆様に感謝いたします。

生活環境部会 部会長 青井 進さん

環境と言えば一番にゴミ問題、次いでエコが思い浮かんできます。来期は、これまでの事業を

基に取り組み、活動提案をしていきたいと思います。北方町連区で現在行われているゴミゼロや

クリーン大作戦及び環境美化運動を一本化して、一斉ゴミゼロ運動に移行し、可能ならば住民に

よる環境活動（アダプトプログラム）を起こします。ポイ捨て防止の為に、ゴミ捨て監視マップ

を作成、捨てさせない環境づくりを進めます。そして、各ボランティア及び地域の連帯感を深め

るため、各町内会にご協力願い、美化運動を文化祭や町民運動会などでＰ

Ｒし、生活環境部のメイン活動として提案していきたいと思います。エコ

については、女性学習部事業の中で、エコクッキング（省エネ・廃棄材料

の再利用）を採用し、現在ご協力願える企業とできる範囲を検討中です。

今後、企画・立案アイデアのある方のボランティアを募集して人員を増

やし、将来の活動内容を地域に貢献できる確かなものにしていきたいと思

います。

広報部会 部会長 高橋秀夫さん

毎月１回一宮市広報と一緒に各ご家庭に配られている、あお色の紙面の「地域づくり協議会だ

より」は、読んでいただけていますか？

各部会の副部長と３人のボランティアで構成されている広報部会は、月に

２回の編集会議を経て、地域づくり協議会の活動状況を北方町の方々に理解

していただける内容にするよう努力しています。１年目は手探り状態で、い

ろいろと大変でしたが、２年目を迎え更に充実したものにしていきたいと思

います。できるだけたくさんの情報をお寄せくださるよう、ご協力をお願い

いたします。また、いろいろな事業や行事などに取材のためにおじゃまする

ことにもご理解をいただきますよう重ねてお願いいたします。

どの部会もスタートした１年目はいろいろとご苦労されたようですね。本当にありがとうござい

ます。２年目となる次年度は１年間の経験と実績を元に私たちの町北方の

ために、よりよい活動や事業展開をお願いしたいと思います。どうぞ、こ

れからも健康に留意され、地域づくりのためにがんばってください。



○第１回 地域の歴史と文化 講演会 開催される！

１月３０日（日）に北方公民館大会議室で、木曽川リバーワ

ーク一宮協議会主催の講演会が行われ、地域に愛着のある歴史

好きの方々が多数集まりました。まず、会長の馬場慎一さんが

北方代官所の歴史概要という内容でお話をされました。当時の

古い地図や写真などの資料をたくさん使っての説明は、この土

地が木曽川を利用した交通の要所であったことがよく分かり、

郷土の歴史研究のおもしろさを充分に味わうことができまし

た。

その後、山崎津義氏による「伝統と技術の融合・・・現代のからくり」というテーマでの講演が行

われました。トヨタ自動車でエンジンの開発をするエンジニアの経験を生かし、鳥人間コンテスト２

位、室内模型飛行機の世界大会入賞など様々な経歴を経て、研究意欲旺盛な性格から九代玉屋庄兵衛

氏から「からくり」の指導を受けられたとのことでした。そしてついには愛知世界万博からくりコン

テストでグランプリ受賞という栄誉を手にされた山崎氏のお話

に、参加者は時の経つのも忘れてしまいました。武士が馬上か

ら弓を射る「流鏑馬」のからくりの精確さ、達筆な書を目の前

で書いて見せる人形はからくりと現代のモーターの組み合わせ

のおもしろさ、かわいい犬がハーモニカを奏でるひょうきんさ

など、どれもすばらしい伝統と技術の融合でした。お話の内容

だけでなく山崎氏の素敵な人柄にも魅了された時間が過ごせま

した。

○ 環境工作 がんばりました

１月２２日（土）に北方公民館で２１名の親子が参加して環境工作「木

の実や竹を使った置きもの作り」が行われました。はじめに北方町在住の

“環境カウンセラー”船橋信子さんと船橋正暁さんから身近にある木の実

やちょっと珍しい木の実を見せていただき、名前を覚えました。工作では

小刀で削った笹竹を組み合わせてトンボを作り竹筒にとまらせ、ナンテン

やハンノキの実を使ってウサギを作り木の台に乗せました。トンボの羽を

ボンドで留めるのがたいへんだったので完成したときはみんなとてもうれ

しそうでした。また、二つ割りにしたクルミに好きな色のひもを通してキ

ーホルダーも作りました。

これを機会に自分の身の回りの自然にもっと目を向けられるようになる

といいですね。

○ 高齢者のための簡単料理教室＜男性専科＞開催される

２月３日（木）から４回にわたり、“管理栄養士”加藤治美さん

による料理教室が開催されました。２４名の参加者は、先生の説明

を聞きながら、楽しい料理作りに目を輝かせて取り組みました。手

ばかり栄養法、塩分の正しい取り方、食物繊維をしっかり摂ること、

食事の基本であるたんぱく質などについての正しい知識を料理の基

本とともに学ぶことができ、わきあいあいとした中で充実した時間

が流れました。また、会場が北方公民館の新しい調理実習室という

ことで使い心地の良さも加えて味わってみえました。



新しい民生委員・主任児童委員さんが決まりました！

番号 氏 名 担 当 地 区

１ 村田 頴雄 中島

２ 馬場 あや子 新堤、畑下 ※各委員さんへの連絡

３ 市橋 睦雄 北方みどり、辻の内、「一宮北マンション」 は、お住まいの町内

４ 杉山 逸夫 下出、中起 「ナビタウン」 会長さんにお問い合

５ 赤尾 剛正 宝江（新町、中部、西部） わせください。

６ 長瀬 三南子 大日、下渡

７ 山田 美恵子 東本郷、下本郷、西本郷

８ 二ノ宮 範子 曽根、北曽根

９ 前野 匡代 狐塚

１０ 葛谷 喜美子 中屋敷

１１ 西 久恵 内沼、辰巳、虫祭

１２ 佐藤 なお子 宝江（青和、東部）

１３ 後藤 良二 泉新

１４ 安達 幸子 主任児童委員

１５ 高橋 三恵 主任児童委員

≪ 催事 ・イベント ≫

☆ 北方中学校同窓会入会式

と き ３月 ７日（月） ところ 北方中学校屋内運動場

☆ 北方中学校卒業式

と き ３月 ８日（火） ところ 北方中学校屋内運動場

☆ 北方小学校卒業式

と き ３月１８日（金） ところ 北方小学校屋内運動場

☆ 北方町連区 地域づくり協議会総会

と き ３月２５日（金） ところ 北方公民館大会議室

ちよっと良い話
◎ 一宮北部少年野球クラブ主催の野球大会開会式で、

北方少年野球クラブの野垣 亮君が、参加選手代

表として元気よく選手宣誓をしました。

◎ １月２７日、けん玉名人の窪田先生を

北方小学校にお招きし、１年生の

子どもたちに、けん玉を通して

いろいろなお話をしていただき

ました。

地域づくり協議会活動状況

２月 ７日（月） 広報部会 （第１７号打合せ）

２月 ９日（水） 役員会

２月１４日（月） 広報部会 （第１７号原稿チエック）


